



Se publica los martes y viernes,
no siendo días festivos

AÑO II. * CON CENSURA ECLESIASTICA * NÚM. 119.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.^a Quadrado, 40, á donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Ciudadela (Menorca) viernes 14 de Febrero de 1908

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Un año . . . 4'80 Ptas. Seis meses . . . 2'40 Ptas.
Un trimestre. 1'20 " Un mes. . . . 0'40 "
Número suelto 0'05 cénts. Número atrasado 0'10 cénts.
En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.

ECOS RELIGIOSOS

Sábado 15.—Santos Faustino, Cástulo y Severo.
Domingo, 16.—**X** Santos Elías, Isaías, Jeremías, Julian y Faustino.
Lúnos, 17.—San Alejo de Falconieri y Julián de Capadocia.
Martes, 18.—San Simeón Obispo y Santos Claudio, Máximo y Eladio.

Sábado 15.—En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, continúa la exposición vespertina del Santísimo Sacramento, exponiéndose á las 5 y reservando á las 6 y media.

En San Agustín, al anochece, rezo del Santo Rosario y Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

En María Auxiliadora, Felicitación Sabatina á la Inmaculada, Bendición con el Santísimo y Salve cantada.

Domingo 16.—**X** En la Catedral, Homilia por el Rdo. D. Martín Bagur, Pbro., Beneficiado Vicario.

En Ntra. Sra. del Rosario, por la tarde, Catecismo, Rosario y plática doctrinal.

En San Francisco, á las 7 y media, Misa de Comunión para los Hermanos de la V. O. T.; á las 9 y media la conventual, con homilia, por el Rdo. señor Económico. Por la tarde, Catecismo, Rosario y plática doctrinal.

En María Auxiliadora, á las 7 y media de la mañana, habrá Misa rezada, practicándose el devoto ejercicio de los *Siete domingos* de San José.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, las Hijas de María tendrán la Misa de comunión reglamentaria, á las 7 y media, aplicándose, en sufragio del alma de D.^a Esperanza Mascaró Gener, q. e. p. d.; por la tarde, á las tres, se practicará el ejercicio acostumbrado, con plática por el Sr. Director de la Archicofradía. A las 5 se expondrá á S. D. Magstad, reservándose á las 6.

En San Agustín, al toque del Ave-Maria, Rosario y el piadoso ejercicio de los *Siete domingos* de San José.

Lúnes, 17.—Continúa en el Sagrado Corazón de Jesús la exposición del Santísimo Sacramento, desde las 5 de la tarde hasta las 6 y media.

Martes, 18.—En San Francisco al anochece, devoto ejercicio en honor de San Antonio de Padua.

Exposición de Jesús Sacramentado, de 5 á 6 de la tarde, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

¿POR QUÉ ESPAÑA
NO HA DE TENER SU MONTMARTRE?

A continuación reproducimos, y con muchísimo gusto, el siguiente artículo, que apareció en «El Universo» de Madrid.

«La idea no es mía; el deseo de que en «El Universo» se dediquen algunas líneas á defenderla, fué de una persona piadosa que quisiera ver establecido el reinado del Corazón de Jesús, conforme este Divino Corazón lo dijo á la Beata Margarita María Alacoque; yo no soy, pues, sino la que transmito el pensamiento, ansiando que encuentre eco en mis lectores.

Antes de pasar á tratar del asunto, digamos algunas palabras respecto de la gran iniciadora del culto del Sagrado Corazón, y estas palabras han de referirse á su próxima canonización; pues se espera que se canonicé á la Beata Margarita este año, en que se celebran las bodas de oro de la consagración sacerdotal de Pío X, ya que el milagro de Milán, cuyo expediente se tramita, era el último que faltaba para poder ser canonizada, siendo España á más de Francia, la nación que mayor empeño ha de tener y más se ha de gloriar en tan fausto acontecimiento, puesto que en cierto modo podemos llamarla española y adjudicarnos su nacionalidad, por haber nacido en 1647, en el ducado de Borgoña, que pertenecía entonces á España, no agregándolo Luis XIV á la corona de Francia hasta el año 1648. circunstancia ésta que no será muy conocida, ciertamente, y que aumentará, de seguro, la veneración con que en España se rodea á la Beata Margarita María, cuya vida edificante es conocida en el mundo entero.

Ahora bien: este deseo de que en cada nación tenga su Divino Corazón un templo á Él dedicado, se lo manifestó el mismo Jesús á su Sierva en una de sus apariciones, y cual mejor confirmación de

lo que digo, entresacaré del «Catecismo de la Devoción al Sagrado Corazón de Jesús», escrito por un capellán de Montmartre, las frases en que alude á esta materia.

Pregunta el «Catecismo»: «¿Qué pide el Sagrado Corazón á la nación directamente?»

Y hé aquí la respuesta:

«Preciso es que todo rey tenga palacio, que reciba de sus vasallos juramento de fidelidad y que no carezca de estandarte ni de escudo de armas; y estas son las tres condiciones del reinado del Sagrado Corazón de Jesús en cada una de las naciones. Quiere que le construyan un palacio erigiendo una Basílica, que prometa serle siempre fiel por medio de un acto de consagración, y que enarbole el estandarte de su Divino Corazón. Oigamos la precisión con que la Beata Margarita María expone esto mismo á la Madre de Saumaise, encargada de hacerlo ejecutar en Francia.»

«El Padre Eterno, dice, desea ver llevarse á cabo este designio del modo siguiente:

- 1.º Levantar un edificio en que se coloque el cuadro del Divino Corazón.
- 2.º Que este Divino Corazón quiere recibir en él los cultos y consagración del Rey y de toda la Corte.
- 3.º Quiere también ser ser pintado en las banderas reales y grabado en las alturas del rey».

Y este deseo de Jesús se realizó en Francia con la erección de la Basílica de Montmartre, que á través de tanta impiedad, por cima de tanto vicio y tanto crimen y tantos pecados como París encierra, se alza majestuosa, cual si desafiará al espíritu del mal á que se atreva á poner las manos sobre ella, y en la cúspide de esa montaña y de esa Basílica, el corazón de Jesús perdona á los franceses sus impiedades, sin cansarse jamás de extender sobre ellos su manto de infinita misericordia, semejado dulcísimo pararrayos que detiene

la cólera del Creador á las puertas de París, un puerto de refugio para los católicos franceses que á Montmartre vuelven sus ojos murmurando, como lo murmuran á los piés de la Virgen de Lourdes: «¿Parce Domine, parce populo tuo!»

Y Jesús oye el clamor de los fieles que á Él acuden, y mientras Francia tenga dos rincones en su territorio como la gruta bendita y la Basílica de Montmartre, no debe desconfiar de su pronta salvación... «Reinaré en las naciones que me rindan culto». Esto prometió Jesús, y no faltará á su promesa; es Francia entera la que se representa en Montmartre, porque la Basílica se erigió por suscripción nacional; el Sagrado Corazón será quien salve á la que un día se tituló Hija mayor de la Iglesia, y hoy se arrastra en el fango de la inmoralidad y el ateísmo.

Pues bien: en España debería erigirse, y también por suscripción nacional, un templo al Sagrado Corazón de Jesús.

Ya en Barcelona se inició la idea, y en el Tibidabo tendrán los catalanes su Basílica, y dominará velará por la Condal ciudad el Corazón Divino de Cristo, cuya imagen coronará la montaña. Pero no ha de ser una provincia sola la que cumpla el mandato de Jesús; nó; es España entera la que debe hacerlo; enclávese en la capital, ó en el sitio que se considere más adecuado; pero que no se siga dando el caso de que en una de las naciones más católicas, y en la que el culto á Jesús en su sacratísimo Corazón se ha desarrollado magníficamente, no se atiende á la petición hecha por Cristo á la Beata Margarita María.

Es una idea hermosísima la que inspiró este escrito; como ya dije en un principio que no era mía, puedo insistir en su delicadeza y oportunidad; espero que, aunque cortas, podrán servir estas líneas de estímulo á muchos que tal vez echen de menos en nuestra Patria

española el grandioso monumento con que el Corazón de Jesús cuenta en Francia, y serán quizás un grano de semilla que no se lleve el viento, sino que caiga en tierra fértil, es decir en corazones amantes de Cristo, en almas genuinamente cristianas y españolas, que sin perder más tiempo en lamentarse de que no lo hay, hagan fructificar esta semilla, y al producir ciento por uno, el resultado sea la erección de un templo nacional en honor de Jesús, que sea, con el Pilar de Zaragoza y Monserrat de Cataluña, el áncora de salvación para la barquilla española que navega, confiada en su piloto, en medio de las tempestades de los tiempos, sin haber naufragado jamás, ni jamás renegado de su fe.»

MARIA DE ECHARRI.



ECOS DE LAS BALEARES

DE CIUDADELA

De regreso de Mahón, en las primeras horas de la madrugada del miércoles de la presente semana, en su automóvil, el Excmo. señor Conde de Torre-Saura; en el que le acompañaban el M. I. señor Alcalde de esta ciudad, D. Lorenzo Cardona; D. Gabriel de Saura; don Nicolás Comella, médico y el chauffeur D. Jaime Pons, al encontrarse en las inmediaciones de «Santa Bárbara», en la carretera de Mahón, tuvieron la desgracia de que el omnibus volcara, resultando heridos todos los viajeros, siéndolo de mayor consideración D. Lorenzo Cardona y D. Gabriel de Saura.

Pasados los primeros mementos del peligro, dirigiéronse los heridos al predio «El Puxer», donde llegaron después de grandes fatigas. Dióse aviso por uno de los colonos del predio, a esta ciudad, del percance sufrido, saliendo acto continuo en el omnibus de la «Compañía Ciudadelana», los médicos Sres. Comella (D. Joaquín) y Sallord (D. Manuel), quienes practicaron a los heridos la primera cura regresando luego a esta ciudad.

El automóvil sufrió desperfectos de consideración habiendo sido conducido a esta ciudad en la tarde del mismo día.

Sentimos vivamente el percance, y deseamos a los pacientes pronto y total restablecimiento.

Según noticias que a última hora se nos han comunicado, place nos consignar que los pacientes han experimentado mejoría en sus heridas.

Por iniciativa del Excmo. e Ilustrísimo Sr. D. Juan Soldevilla y Romero, Arzobispo de Zaragoza, unánimemente aceptada por la «Junta magna de los Sitios», se está preparando en dicha ciudad, para conmemorar el primer centenario de sus célebres Sitios, una Exposición de *Arte Retrospectivo* que constituirá el grupo V de la *Exposición Hispano Francesa*.

Si siempre tales certámenes han sido útiles y convenientes, hoy se añade para la celebración del que

se proyecta en Zaragoza, el noble estímulo del patriotismo y por eso acudimos al reconocido de estos habitantes para que contribuyan, los que tengan elementos para ello, al mayor lucimiento de la Exposición, bien sea enviando a ella los objetos de reconocido mérito artístico ó histórico que posean ó bien contribuyendo en lo que puedan a esta obra.

Recomendamos esta patriótica empresa a nuestros abonados que se hallen en condiciones de contribuir al mayor lucimiento y esplendor de dicha Exposición, y nos ofrecemos para proporcionarles cuantos datos deseen saber, para adherirse a la misma.

Llamamos la atención de los devotos del Sacratísimo Corazón de Jesús, acerca del magnífico proyecto que en el artículo que cortamos de «El Universo» y que publicamos en primera página, se expone.

No podemos menos, como católicos españoles, de aplaudir esta hermosísima obra que señalaría la historia religiosa de nuestro siglo con piedra de inestimable valor. Aportemos los españoles nuestros esfuerzos, a fin de conseguir que este magnífico proyecto se realice y sea el testimonio del amor de España hacia el Salvador, que, mostrándonos su Sagrado Costado abierto por la lanza, murmura estas sentidas palabras: «Hé aquí el Corazón que ha amado tanto a la humanidad».

Hállase vacante la plaza de auxiliar de la escuela pública de niños de San Luis (Menorca), dotada con el haber anual de 270 pesetas.

La compañía General Transatlántica francesa, ha obsequiado a los Sres. General Gobernador, D. Francisco Gaibis, Comandante de Marina que fué de esta provincia don Cayetano Tejera, y Sr. Cónsul de dicha nación Mr. Deloffre, con una medalla de plata dorada como recuerdo de los auxilios que prestaron en el salvamento del vapor «Isaac Pereire», naufragado el año de 1906 en nuestras costas.

La referida medalla es de un diámetro de seis y medio centímetros, representa en su anverso una preciosa alegoría del comercio y de la industria, y en el reverso una inscripción dedicatoria, significando el objeto del recuerdo.

Una real orden que publica «La Gaceta», contiene las disposiciones convenientes para realizar el servicio de venta de vales de respuesta, creados por el art. 11 del Convenio de la Unión Universal de Correos de Mayo de 1906.

Se hará cargo de estos vales, la Dirección general del Timbre, la que los entregará para su venta a la Arrendataria de Tabacos.

El precio de venta de los vales, será el de 30 céntimos de peseta.

Leemos que, en virtud de la implantación de las reformas de Maura, han quedado en situación de excedencia forzosa: 3 capitanes de navío, 14 capitanes de fragata, 12 tenientes de navío de primera clase, 4 tenientes de navío de segun-

da, 3 alféreces de navío y un alférez de navío graduado.

Hay, además, excedentes voluntarios: 2 capitanes de fragata, 3 tenientes de navío de primera clase, 13 de segunda y 4 alféreces de navío.

Total: 80 excedentes forzosos y 21 voluntarios, lo cual da por resultado haber 102 jefes y oficiales sin colocar; cobrando sin embargo todos ellos.

El «Boletín Oficial de la provincia publica el programa del concurso de ganados y maquinaria, organizado por la Asociación general de ganaderos, que se celebrará en Madrid los días 22 al 27 de Mayo de 1908.

Dice la «Almudaina» de Palma.

«Se ha publicado la siguiente circular:

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que el día 22 del mes actual se concentren en las cajas de reclutas todos los individuos pertenecientes al cupo del reemplazo de 1907, y los que sin estar comprendidos en dicho reemplazo, deban destinarse en unión de ellos, con arreglo a las disposiciones en vigor a fin de que se efectúe el reparto del continente.

Con gusto reproducimos a continuación la siguiente interesante noticia que leemos en el «Diario de Barcelona».

«En América se ha iniciado la idea característica, calurosamente apoyada por el Colegio Pio Americano de Roma, de ofrecer a Pio X, con ocasión de su Jubileo, un ejemplar de todos los periódicos católicos existentes.

Se han expedido, secundando esta iniciativa, numerosas cartas-peticiones, que han sido favorablemente acogidas por las respectivas empresas periodísticas. El número que se ofrezca debe ser el de 1.º de Enero de 1908.

La colección única en su género, resultará interesantísima, porque en ella figurarán periódicos de todas las lenguas y formas, y porque, además dará idea exacta del movimiento de la prensa católica en todo el mundo.»

Por nuestra parte gustosísimos nos adherimos al magnífico proyecto iniciado en América y hacemos votos para que los periódicos católicos de todo el mundo secunden esta idea que será un homenaje precioso ofrecido a Su Santidad Pio X, con motivo del año jubilar que hemos comenzado.

Relación de los pasajeros llegados los días 8 y 12 de Febrero en el vapor «Menorquin».

De Barcelona

D. Marcelino Moles.—D. Jaime Florit.—D. José Caymaris.—D. Juan Florit.—D. S. P. Rodríguez.—Don Sebastian Salvany.—D. Alvaro Alba.—D.ª Catalina Camps.—D. Pedro Martínez.

De Alcudia

D. José Melis.—D. Juan Llabres.—D. Antonio Llobera.

Relación de los pasajeros embarcados el día 10 del actual, en el vapor «Menorquin», al mando del capitán D. F. Cardona.

Para Alcudia

D. José Melis.—D. Andres Triay.—D.ª Margarita Florit.—D. Francisco Quintana y hermana.

Relación de los nacimientos y defunciones ocurridas en esta ciudad:

NACIMIENTOS

Febrero, 2; una niña.—Día 4; un niño.—Día 7; un niño.—Día 8; una niña.—Día 9; un niño.

DEFUNCIONES

Febrero, 11.—Antonio Allés y Salas, casado, de 86 años de edad, domiciliado en la calle de Maria Auxiliadora, a consecuencia de un «Catarro intestinal senil».

Día 13.—Margarita Mayans y Roselló, soltera, de 56 años de edad, domiciliado en la calle del Rosario, a consecuencia de «Leipertrofia cardíaca».

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Relación de las embarcaciones entradas y despachadas en este puerto.

Embarcaciones entradas

Febrero, 7.—De Mahón, pailebot «Comercio», de 35 toneladas, patrón D. F. Marqués, con 4 tripulantes y efectos.

Día 8.—De Barcelona, pailebot «Paquete Ciudadelano», de 70 toneladas, patrón D. S. Lluch, con 7 tripulantes y efectos.

Día 8.—De Barcelona, vapor «Menorquin», de 450 toneladas, capitán D. B. Cabot, con 22 tripulantes y 5 pasajeros.

Día 10.—De Barcelona, pailebot «Balear», de 60 toneladas, patrón D. J. Benejam, con 6 tripulantes y efectos.

Día 10.—De Mahón, vapor «Menorquin», de 540 toneladas; capitán D. F. Cardona, con 22 tripulantes y efectos.

Día 12.—De Barcelona, vapor «Menorquin», de 540 toneladas, capitán D. F. Cardona, con 22 tripulantes y 7 pasajeros.

Embarcaciones despachadas

Febrero, 7.—Para Soller, pailebot «Comercio», de 35 toneladas, patrón D. F. Marqués, con 4 tripulantes y efectos.

Día 7.—Para Barcelona, pailebot «Triunfo», de 60 toneladas, patrón D. F. Píris, con 6 tripulantes y efectos.

Día 8.—Para Mahón, vapor «Menorquin», de 540 toneladas, capitán D. B. Cabot, con 22 tripulantes y efectos.

Día 10.—Para Barcelona, vapor «Menorquin», de 540 toneladas, capitán D. F. Cardona, con 22 tripulantes y 5 pasajeros.

Día 12.—Para Mahón, vapor «Menorquin», de 540 toneladas, capitán D. F. Cardona, con 22 tripulantes y efectos.

Día 12.—Para Marsella, pailebot «Balear», de 60 toneladas, patrón D. J. Benejam, con 6 tripulantes y efectos.

Día 13.—Para Palma, pailebot «Los Amigos», de 28 toneladas, patrón D. A. Canet, con 4 tripulantes y efectos.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero Público de esta ciudad por los Cortantes siguientes:

Enero, 27.—José Anglada, 2 carneros, de Vicente Calafi (Ferrerías), 18 k.—José Rotger, 1 carnero, «Son Mu-

rell de Bax», 11 k.—José Bagur, 1 carnero, «Turretó», 9 k.—Antonio Rotger, 1 carnero, «San Ignaci», 13 k.—Antonio Jardín, 1 carnero, «Son Saura Nou», 13 k.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Son Uliva Vell», 6 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, «Son Tica», 6 k.

Día 28.— José Rotger, 1 ternero, «Belle Vista», 79 k.—Antonio Casanovas, 1 ternero, de José Anglada, 99 kilos.—Lorenzo Jever, 1 ternero, «Hospital», 52 k.—Pedro Torres, 1 carnero, «Rafal des Capitán», 7 k.—Rafael Bosch, 1 carnero, «Caragol», 7 k.—Agustín Rotger, 1 oveja, «Son Tica», 12 k.

Día 29.— Jorge Bosch, 1 carnero, «Son Camps», 7 k.—Antonio Rotger, 1 cabrito, de Bartolomé Marqués, 6 k.—José Anglada, 2 carneros, de Vicente Calafi, (Ferrerías) 18 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, «El Para», 10 k.—José Bagur, 1 carnero, «Torretó», 11 k.

Día 30.— Antonio Jardín, 1 buey, «Son Felip», 204 k.; 1 carnero, «Jendar Vell», (Ferrerías) 9 k.—José Anglada, 1 ternero, «Habana», 112 k.—Antonio Rotger, 1 morueco, «San Ignaci», 33 k.—José Bagur, 2 carneros, «Torretó», 17 k.—Juan Jover, 2 carneros, «Santa Victoria», 24 k.

Día 31.— Pedro Torres, 1 carnero, «Erenes» 11 k.—José Rotger, 1 ternera, «Tres Alquerías», 137 k.—Rafael Bosch 1 morueco, y 1 carnero, «Son Murell», 34 k.—Antonio Jover, 1 morueco, «Tot Lluch», 31.—José Anglada, 2 carneros, de Vicente Calafi (Ferrerías) 19 k.

Día 1.—Antonio Jardín, 1 carnero, «Jendar Vell», (Ferrerías), 11 k.—Jorge Bosch, 1 morueco, «Binipati Sintas», 21 k.—Pedro Torres, 1 oveja, de Matías Campius, suspendida por falta de carnes.— Antonio Rotger, 1 carnero, «Bona Nova», 13 k.; 1 ternera, «Son Salvador», 86 k.— Agustín Rotger, 1 morueco, «Biniseues», (Ferrerías), 22 k.; 1 ternero, «Huerto Morera», 122 kilos.—José Anglada, 1 buey, «Arenetes», 235 k.; 2 carneros, de Vicent Calafi, (Ferrerías) 23 k.



¡LÉASE!

Todas las personas pueden ganar dinero trabajando en su casa, por mi cuenta. Trabajo al alcance de todas las inte-

ligencias. Envío gratis de muestras y detalles, con sólo franquear respuesta, escribiendo á **José Abad**, Apartado Correos, BARCELONA.

ECOS TELEGRÁFICOS

MINISTROS QUE SE ESCAPAN
Madrid, 7.—14:22

Lisboa.—Han desaparecido, de esta capital, los ministros de Hacienda y de Justicia del anterior Gabinete. Son los más complicados en los graves asuntos ocurridos en esta nación.

Uno y otro han tenido intervención directa en los adelantos pecuniarios al difunto Rey Carlos y en las medidas represivas adoptadas.

FUNERALES EN MADRID.—LOS QUE ASISTEN.—SALVAS Y PRECAUCIONES.

Madrid, 8.—16:17.

Se han celebrado en la iglesia de San Francisco el Grande los funerales por el Rey D. Carlos y el Príncipe heredero de Portugal.

Las honras fúnebres han revestido una extraordinaria solemnidad.

La iglesia estaba adornada con largos crespones, ofreciendo el conjunto un aspecto imponente.

Han asistido al acto el Rey D. Alfonso con sus ayudantes, el gobierno presidido por Sr. Maura vistiendo de uniforme.

Han asistido también el Nuncio de S. S. y el cuerpo diplomático.

CONCESIÓN CONFIRMADA Á FAVOR DEL FERROCARRIL PALMA-SÓLLER.

Madrid, 9.—10:13.

La «Gaceta» publica una disposición por la que se confirma definitivamente la concesión de ferrocarril secundario á favor del de «Palma-Sóller» otorgada á la sociedad así titulada.

BENDICION DEL EDIFICIO DEL «ORFEÓ CATALÁ».

Madrid, 9.—11:15.

Se ha verificado con gran solemnidad la bendición del nuevo edificio del «Orfeó Catalá».

Verificó la ceremonia el Cardenal Casañas.

Han asistido al acto los señores Alcalde, Diputados solidarios y numerosísima concurrencia.

Después se ha celebrado el anunciado concierto siendo aplaudidos los orfeonistas.

Al final cantaron los «Segadors» que fueron oídos de pie por los presentes, obligando á los cantores á repetirlos entre estruendosos aplausos y vivas á Cataluña.

EXPLOSIÓN EN UN ACORAZADO FRANCÉS.

—HERIDOS.

Madrid, 9.—13:16.

Casablanca despachos firmados por el almirante Philibert dan cuenta de que á bordo del acorazado «Jeanne d'Arc» ha ocurrido un grave siniestro.

La explosión tuvo lugar en el departamento de máquinas estallando una caldera.

A consecuencia del siniestro han resultado catorce marineros gravemente heridos.

Ignóranse las causas de la explosión.

En París se comenta mucho la frecuencia con que se suceden siniestros en la marina francesa.

RUMORES DESMENTIDOS.—RECUERDO TRISTE.

Barcelona, 11.—12:17.

Lisboa.—Se desmienten los rumores de que la Reina Amelia esté propicia á acoger las insinuaciones para que se aleje de la corte: al contrario, estará junto á su hijo todo el tiempo que éste la necesite.

La reina Amelia mostró vivos deseos de conservar la bandera que desde la noche del atentado cubrió el cuerpo y los féretros del rey Carlos y del príncipe. Al entregársela un palatino la reina la besó repetidas veces hondamente impresionada.

PREPARANDO UN PROYECTO.

Madrid, 11.—13:17.

El Presidente del Consejo, señor Maura, prepara un proyecto sobre tribunales de honor para entender en las cuestiones de honra.

Se castigará duramente la calumnia y el duelo.

PÉSAME DEL PRETENDIENTE.

Madrid, 11.—15:17.

El Pretendiente de Portugal don Miguel de Braganza, que reside en el extranjero ha ordenado á su representante en Lisboa que dé el pésame á la familia real por la muerte del Rey y del Príncipe.

AMENAZA CONTRA LA FAMILIA REAL DE RUSIA.

Madrid, 12.—17:13

Acabá de recibirse un telegrama de París, donde cuenta de que según noticias recibidas de San Petersburgo la Czarina recibió un anónimo amenazando de muerte á la Familia Real.

El palacio se halla vigilado por la policía y la servidumbre.

CONTRA EL EMPERADOR DE RUSIA.—HAZGA DE 17 BOMBAS.

Madrid, 12.—18:13.

En el Palacio del Emperador se halló un hilo telegráfico que comunicaba con 17 bombas colocadas al parecer con el propósito de volar dicho palacio.

Se desconocen los autores del atentado; creyéndose que se trata de un complot.

Esto dió origen al rumor de haberse cometido un atentado contra la vida del Emperador.

VALORES PUBLICOS

Barcelona, 13.—18:49

Interior	82:41
Amortizable	00:00
Estampillado	94:27
Francos	115:10
Libras	28:97



CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Barcelona.—J. C. P., C.—Contestado correo aparte.

Valencia.—J. M.ª E.—Recibido sus trabajos para publicarse como folletín á continuación del que ya tenemos. Conforme en sus instrucciones referente á portada. Mil gracias y mande por todo.



ECOS BIBLIOGRÁFICOS

Hemos recibido el último número del «Boletín Oficial Eclesiástico» del Obispado de Menorca correspondiente al día 5 de Febrero; que contiene á más de la portada é índice correspondientes al tomo XI del año 1907; el siguiente sumario:

Peregrinación internacional al Santuario de Ntra. Sra. del Pilar de Zaragoza.—Secretaría de Cámara: Circular ordenando la lectura desde el púlpito de dos documentos de los Obispos de Cartagena y Barcelona respectivamente.—Administración de Cruzada: Resumen de la predicación de 1907.—Temas para las conferencias teológico-morales y litúrgicas del clero en el presente mes.—Crónica de la Diócesis.—Bibliografía.—Suscripción para el Dinero de San Pedro.—Colecta del día de la Epifanía destinada á la redención de los esclavos de Africa.—Suscripción mensual para la basílica en Alba de Tormes á Santa Teresa, correspondiente al mes de Diciembre último.



citarse á un ministro protestante francés, el cual, hallándose en actual servicio y persuadido de que la confesión auricular es un deber, la iba exigiendo de sus parroquianos. Y finalmente, en el año 1800 el Doctor Gottlieb, superintendente de Chemnitz, publicó en alemán una pequeña obra dirigida al mismo objeto.

Francamente, yo no comprendo, no puedo comprender como el autor de tan detestable hoja, á no ser que obrara por ignorancia ó de mala fe, se atrevió á decir que la Reforma había suprimido la confesión auricular, y que los confesonarios fueron publicamente quemados, cuando el sabio, celosísimo é infatigable Cardenal Arzobispo de Westminster, Enrique Eduardo Mannig, pocos años ha, enriqueció y adornó el inmenso verjel de la Teología ascética con la publicación de un libro, no de muchas páginas, pero de valía extraordinaria y de fecundísima oportunidad, cuyo título es, LA CONFESSION Ó EL AMOR DE JESÚS HACIA LOS PENITENTES; y más aun, cuando en pocas se-

razón bastante para negar que exista el precepto también divino de la Confesión? ¿podrá acaso relevar al que ofendió á Dios mortalmente, de acudir á los pies del Confesor para acusarse de sus culpas y obtener la gracia del perdón? En todo caso, esa pública destrucción de los confesonarios, más bien que á la Reforma, hay que atribuirlo al desbordamiento de las pasiones de aquellos protestantes que, reclamando libertad para el vicio, detestaban y aborrecían la Confesión, como la detestan y aborrecen hoy los que desean vivir licenciosamente y en el libertinaje.

Este mismo hecho de la quema de los confesonarios, tráeme á la memoria la ridícula hazaña de los revolucionarios setembrinos del 68 en España, que para engrosar sus filas seducieron miserablemente al pueblo incauto, víctima siempre de nuevos engaños, cuando á los frenéticos y desaforados gritos de *abajo las quintas* iban quemando las tallas que servían en los municipios para medir á los mozos sorteados que se destinaban al servicio

PASA - TIEMPOS

ADIVINANZA

Soy una triste mujer
de cuerpo y alma privada,
y solo me dejo ver
con negro manto tapada.

Tírr.



LOGOGRIFOS NUMERICHS

12345.	animal
4325.	en les portes
145.	" " cuines
54.	planta
2.	consonant

PALAU.

Las soluciones el número próximo.

SOLUCION DEL NÚMERO ANTERIOR

Charada: GUIJARRAZO.

Conversa: MACARI.



ANUNCIOS

AVISO

Se desea comprar hasta cien Acciones del «Banco de Ciudadela» a 80 por 100 de prima.

En esta imprenta informarán.

METALES

Se compran de todas clases en la calle de Negrete núm. 31.

PARA VENDER

Lo está la casa número 16 situada en la calle del Beato Ramón.

Para informes dirigirse en la calle de José M.^a Quadrado número 11.

CHOCOLATE CON LECHE

CREACIÓN DE LA CASA

JAIMÉ BOIX

BARCELONA

Patente número 34.873

Excelente, compuesto de cacao primera calidad, azúcar y leche esterilizada.

Es un poderoso alimento.

De venta en *La Sexagenaria*.

PARA VERDER

Lo está una viña poblada de árboles frutales, con casita, situada en el camino de *Son Tray* (carretero de *Son Font*).

Para más informes dirigirse, en la casa núm. 32 de la calle del Obispo Vila.

Hace Prodigios,
no es exageración

Córdoba 3 Febrero 1908.—Sr. Administrador de la Licorería Higiénica. Muy señor mío: Adjunto cheque de Ptas... para que me remita... botellas de *Vista-Rica*; de la remesa separará... botellas para remitírmelas á gran velocidad, en porte debido, por estar sin ninguna á consecuencia de haber vendido ayer, á clientes nuevos, las que me quedaban...

Hay en esta población un pobre hombre, que vende en un carrito picón y carbón, el cual ha perdido las dos piernas, y en una de las manos había empezado á manifestársele la gangrena, con fuertes dolores, tanto que ya ha perdido dos dedos de la misma. Pues bien; á este pobrecito le regalé una botella de *Vista-Rica*, y en vista de que le ha sentado muy bien, le he regalado otra, y hoy le tienen ustedes mejorado grandemente: la cara la tenía *materiosa*, hoy la tiene sonrosada; no tenía apetito ninguno, hoy come bien; la mano que la tenía rígida, amarillenta, en una palabra, muerta, hoy la tiene flexible y hasta lía cigarrros; le he ofrecido otra botella y para lo sucesivo le he dicho que como en total no puedo hacerle el regalo, se la pondré pagando él la mitad y yo la otra mitad. Lo que tengo el gusto de participarles

para su satisfacción, y rogándoles no demoren el envío del pedido, se repite de ustedes affmo. S. S. Q. S. M. B., Luis Redondo, propietario de «El Carmen».

La muerte se acurruca y desaparece ante la energía de la virilidad que la humanidad aclama. El gran *Vista-Rica* ha adquirido fama universal y es el predilecto de los médicos, porque es el postre tónico-estomacal que fortalece y precave á los sanos y porque los enfermos y convalecientes tienen en él lo que no han tenido: un néctar poderoso que les deleita, ahuyentando en absoluto las causas de su anormal estado; *les da vida*, porque es un estomacal excelente, *verdadero elixir de larga vida*, infalible hasta en casos desesperados; esta humanitaria institución da botellitas á quien las solicita. *Providencia, 61, «La Salud», Barcelona.* En farmacias, colmados, droguerías y cafés. En MADRID: calle Mayor, 35 (droguería): Arenal, 2 (farmacia); etc. En BARCELONA: Sucesores de Masana, Fernando VII, 14; V. Ferrer y C.^a; etc.

EN MAHÓN: SEBASTIAN SICRE Arrabaleta, 13 (ultramarinos)

PARA VENDER

Lo está una viña situada en el camino de *Son Salomó* de este término municipal, de cabida unas tres hectáreas y tres almudes.

Informarán, calle San Cristóbal, núm. 45.

TIPOGRAFIA, LIBRERIA, ESTAMPERIA

Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DEL

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

40, CALLE DE JOSÉ M.^a QUADRADO, 40

En este establecimiento se ha recibido un variado surtido de medallitas, alfileres, medallitas con imperdible, dijes, mangos para escritorio, con las efigies de varios santos, á precios económicos.

También se han recibido resmillas de papel desde el infimo precio de 0'50 cént. hasta 2 pesetas resmillá, que contienen veinte cuadernillos; sobres desde 0'50 á 2 pesetas el 100 y papeles comerciales á todos precios.

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES

Á CARGO DE

C. SAGUER

Precios económicos, vida de familia
Buenvista, 15; 2.^o; 2.^a (junto al Paseo de Gracia)

GRACIA-Barcelona

Gerónimo Bolibar

INGENIERO INDUSTRIAL

Ronda Universidad núm. 47

BARCELONA

Oficina para la obtención de
Patentes de invención
y de introducción

y registro de marcas de fábrica,
de comercio, de agricultura y profesionales, registro de dibujos, modelos, nombres comerciales y recompensas industriales.

Publicación de la Oficina Industria é Invenciones, Revista semanal.

TIP. Y LIB. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.

62 Folletín de EL ECO DE CIUDADELA

militar; y no obstante, al poco tiempo restablecieron las quintas, los Ayuntamientos tuvieron que proveerse de nuevas tallas, y no quedó á nuestros jóvenes más remedio que ingresar en las filas del ejército. ¿Qué importa el incendio de los confesonarios, aun en el supuesto de que sea cierto el hecho, si despues de reducidos á pavesas, hubo protestantes que todavía se confesaron? Porque no todos ellos habían renunciado al Sacramento de la Penitencia. ¿Dudaba acaso de esto el audaz autor de la hoja? ¿Dudan aun de eso mismo sus compañeros de apostasía, y cuantos combaten el Sacramento de la Penitencia? Sepan ellos una vez más que no invento. Ahi tienen á la Iglesia anglicana que conservó y sigue conservando el uso de la confesión; ella prescribe á sus ministros que, al visitar á sus enfermos, les exciten á hacer una confesión particular de sus pecados, cuando sientan su conciencia cargada de alguna cosa de grande importancia. Despues de la confesión, el ministro da la

DIVINIDAD DE LA CONFESIÓN 63

absolución al penitente en esta forma: «Nuestro Señor Jesucristo, que ha dejado á su Iglesia el poder de absolver á todos los pecadores que se arrepienten, y creen en él verdaderamente, quiera perdonarte tus ofensas por su gran misericordia; y por su autoridad, que me ha sido cometida, te absuelvo de todos tus pecados en nombre del Padre, y del Hijo y del Espíritu Santo. Amen.» Repito que esto no es invención mía; lo he tomado de la misma Liturgia de la Iglesia anglicana.

También en el ritual de las llamadas iglesias Danesa y Norvegiana hay un artículo que trata de la confesión privada ó auricular. Allí se ve que el penitente, despues de haber declarado sus pecados, se postra á los piés del ministro que le absuelve *en virtud del poder que ha recibido del mismo Dios para remitir los pecados* (RITUALE ECCLESIAE DANICÆ ET NORVEGICÆ, in 12, p. 76). Además, dice M. Gregoire en su *Historia de los Confesores de los Reyes*, pág. 145, que podría